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ACTA N.º 41 DE LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA CELEBRADA POR EL 
PARLAMENTO DE CANTABRIA, EL DÍA 3 DE OCTUBRE DE 2016 
 
 
 
 
 En la sede del Parlamento de Cantabria, Santander, siendo las dieciséis horas 
del día tres de octubre de dos mil dieciséis, se reunió en sesión ordinaria el Pleno del 
Parlamento de Cantabria, bajo la Presidencia de la Excma. Sra. D.ª María Dolores 
Gorostiaga Saiz, y con asistencia de los Diputados y Diputadas Ilmas. Sras. D.ª María 
Rosa Valdés Huidobro (Vicepresidenta primera) y D.ª María José Sáenz de Buruaga 
Gómez (Vicepresidenta segunda), Ilmo. Sr. D. Alberto Bolado Donis (Secretario 
primero), Ilmo. Sr. D. Juan Ramón Carrancio Dulanto (Secretario segundo), Ilma. Sra. 
D.ª Silvia Abascal Diego, Ilmo. Sr. D. Luis Carlos Albalá Bolado, Ilma. Sra. D.ª Ruth 
Beitia Vila, Ilmos. Sres. D. José Ramón Blanco Gutiérrez,  D. Ildefonso Calderón Ciriza 
y D. Víctor Casal Guillén, Excmo. Sr. D. Guillermo José del Corral Díez del Corral, 
Ilma. Sra. D.ª Rosa Carmen Díaz Fernández, Excma. Sra. D.ª Rosa Eva Díaz Tezanos 
(Vicepresidenta y Consejera de Universidades e Investigación, Medio Ambiente y 
Política Social); Excmo. Sr. D. Juan Ignacio Diego Palacios, Ilmos. Sres. D. Luis 
Fernando Fernández Fernández, D. José Miguel Fernández Viadero, D. Rubén 
Gómez González (Portavoz del Grupo Parlamentario Mixto); D. Pedro José Hernando 
García (Portavoz del Grupo Parlamentario Regionalista); D. José Manuel Igual Ortiz, 
Ilmas. Sras. D.ª Cristina Mazas Pérez-Oleaga, D.ª María Teresa Noceda Llano, D.ª 
Ana Obregón Abascal y D.ª Verónica Ordóñez López (Portavoz del Grupo 
Parlamentario Podemos Cantabria); Ilmos. Sres. D. Francisco Ortiz Uriarte y D. 
Santiago Recio Esteban, Excmo. Sr. D. Miguel Ángel Revilla Roiz (Presidente de la 
Comunidad Autónoma), Ilmo. Sr. D. Francisco Javier Rodríguez Argüeso, Ilma. Sra. 
D.ª María Matilde Ruiz García, Ilmos. Sres. D. Ángel Sainz Ruiz y D. Íñigo Joaquín de 
la Serna Hernáiz, Excmo. Sr. D. Rafael de la Sierra González (Consejero de 
Presidencia y Justicia), Ilmas. Sras. D.ª María Mercedes Toribio Ruiz y D.ª María 
Isabel Urrutia de los Mozos, e Ilmo. Sr. D. Eduardo Van den Eynde Ceruti (Portavoz 
del Grupo Parlamentario Popular). 
 
 Asisten igualmente los Excmos. Sres. D. Juan José Sota Verdión (Consejero de 
Economía, Hacienda y Empleo), D. Ramón Ruiz Ruiz (Consejero de Educación, 
Cultura y Deporte), D. Jesús Miguel Oria Díaz (Consejero de Medio Rural, Pesca y 
Alimentación), D. Francisco Martín Gallego (Consejero de Innovación, Industria, 
Turismo y Comercio) y D. José María Mazón Ramos (Consejero de Obras Públicas y 
Vivienda), y la Excma. Sra. D.ª María Luisa Real González (Consejera de Sanidad). 
 
 La Presidencia declara abierta la sesión y, en primer lugar, somete a la 
consideración de la Cámara la propuesta de trasladar su pésame a la familia de D. 
Guillermo Conde Martínez-Conde, ex Diputado y ex Presidente del Parlamento de 
Cantabria, con motivo de su fallecimiento. La propuesta se aprueba por asentimiento. 
 

Por otro lado y antes de pasar a tratar los asuntos incluidos en el orden del día, 
informa que, la interpelación número 65 correspondiente al punto 6 del orden del día, 
ha sido retirada. 
 
 PUNTO 1.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA MOCIÓN N.º 32, SUBSIGUIENTE A 
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LA INTERPELACIÓN N.º 62, RELATIVA A MOTIVOS PARA PRIVATIZAR EL 
PARKING DEL PARQUE DE AMESTOY DE CASTRO URDIALES, PRESENTADA 
POR EL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. (BOPCA N.º 145, DE 
28.09.2016). [9L/4200-0032] 
 
 Turno de defensa Grupo Parlamentario Podemos Cantabria: D.ª Verónica 
Ordóñez López. 
 
 Fijación de posiciones: 
 
 - Grupo Parlamentario Mixto: D. Juan Ramón Carrancio Dulanto. 
 
 - Grupo Parlamentario Socialista: D.ª Silvia Abascal Diego. 
 
 - Grupo Parlamentario Regionalista: D. Pedro J. Hernando García. 
 
 - Grupo Parlamentario Popular: D. Francisco Javier Rodríguez Argüeso. 
 
 Intervención del representante del Grupo Parlamentario Podemos Cantabria 
para fijar definitivamente su posición: D.ª Verónica Ordóñez López. 
 
 Sometida a votación la propuesta de resolución, es aprobada por dieciocho 
votos a favor (P, Po y M) y diecisiete en contra (S y R), con el siguiente texto: 
 
 "El Parlamento de Cantabria:  
 
 1. Insta al Gobierno de Cantabria a que en el caso de que resultase desierto el 
concurso para la gestión del parking del Parque Amestoy en Castro Urdiales, se opte 
por suspender la convocatoria e iniciar una revisión de los fines y procedimientos 
necesarios para que dicho Parking sea una inversión rentable para toda Cantabria, 
especialmente para Castro Urdiales. 
 
 2. Insta al Gobierno a que en el caso de que durante esta nueva ampliación del 
plazo de admisión de solicitudes al concurso para la gestión del parking del Parque 
Amestoy en Castro Urdiales se determine la concesión del mismo, a reinvertir los 
beneficios obtenidos con este negocio en la población de Castro Urdiales con especial 
atención en la necesaria labor de reforzamiento del Rompeolas." 
 
 PUNTO 2.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 95, 
RELATIVA A PAGO INMEDIATO DE LAS AYUDAS AL ALQUILER DE VIVIENDA, 
PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 143, 
DE 26.09.2016). [9L/4300-0095] 
 
 Turno de defensa Grupo Parlamentario Popular: D. Francisco Javier Rodríguez 
Argüeso. 
 
 Fijación de posiciones: 
 
 - Grupo Parlamentario Mixto: D. Juan Ramón Carrancio Dulanto. 
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 - Grupo Parlamentario Podemos Cantabria: D. José Ramón Blanco Gutiérrez.  
 
 - Grupo Parlamentario Socialista: D.ª Silvia Abascal Diego. 
 
 - Grupo Parlamentario Regionalista: D.ª Rosa Carmen Díaz Fernández. 
 
 Intervención del representante del Grupo Parlamentario Popular para fijar 
definitivamente su posición: D. Francisco Javier Rodríguez Argüeso. Durante su 
intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido, en tres ocasiones. 
 
 Sometida a votación la propuesta de resolución, es aprobada por treinta y cinco 
votos a favor (M, Po, S, R y P), con el siguiente texto: 
 
 "El Parlamento insta al Gobierno de Cantabria al pago inmediato, de las ayudas 
al alquiler de vivienda, de los alquileres hasta el mes de agosto y al pago del mes de 
septiembre en el mes de octubre, del mes de octubre en el mes de noviembre, del mes 
de noviembre en el mes de diciembre y del mes de diciembre del presente año en el 
mes de enero de 2017." 
 
 PUNTO 3.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 96, 
RELATIVA A INVESTIGACIÓN DE LA ESCLEROSIS LATERAL AMIOTRÓFICA 
(ELA) Y OTRAS ENFERMEDADES RARAS NEURODEGENERATIVAS, 
PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. (BOPCA N.º 143, DE 
26.09.2016). [9L/4300-0096] 
 
 Turno de defensa Grupo Parlamentario Mixto: D. Rubén Gómez González . 
 
 Fijación de posiciones: 
 
 - Grupo Parlamentario Socialista (ha presentado una enmienda de sustitución): 
D. Víctor Casal Guillén. 
 
 - Grupo Parlamentario Podemos Cantabria: D.ª Verónica Ordóñez López. 
 
 - Grupo Parlamentario Regionalista: D.ª Rosa Valdés Huidobro. 
 
 - Grupo Parlamentario Popular: D.ª María José Saenz de Buruaga. 
 
 Intervención del representante del Grupo Parlamentario Mixto para fijar 
definitivamente su posición y manifestarse sobre la enmienda presentada: D. Rubén 
Gómez González. 
 
 Sometida a votación la propuesta de resolución, es rechazada por dos votos a 
favor (M), veinte en contra (Po, S y R) y trece abstenciones (P). 
 
 PUNTO 4.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 97, 
RELATIVA A RECONOCIMIENTO DEL ESTADO DE PALESTINA, PRESENTADA 
POR EL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. (BOPCA N.º 143, DE 
26.09.2016). [9L/4300-0097] 
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 Turno de defensa Grupo Parlamentario Podemos Cantabria: D.ª Verónica 
Ordóñez López. 
 
 Fijación de posiciones: 
 
 - Grupo Parlamentario Socialista (ha presentado una enmienda de sustitución): 
D. Víctor Casal Guillén. 
 
 - Grupo Parlamentario Mixto (ha presentado una enmienda de supresión): D. 
Rubén Gómez González. 
 
 - Grupo Parlamentario Regionalista: D.ª Matilde Ruiz García. 
 
 - Grupo Parlamentario Popular: D.ª Ruth Beitia Vila. 
 
 Intervención del representante del Grupo Parlamentario Podemos Cantabria 
para fijar definitivamente su posición y manifestarse sobre las enmiendas presentadas: 
D.ª Ruth Beitia Vila. 
 
 Sometida a votación la propuesta de resolución, es rechazada por tres votos a 
favor (Po), veintisiete en contra (M, R y P) y cinco abstenciones 
 
 PUNTO 5.- INTERPELACIÓN N.º 64, RELATIVA A CRITERIOS EN RELACIÓN 
CON LA VIGILANCIA SOBRE LOS POSIBLES INCUMPLIMIENTOS DE LA VENTA A 
PÉRDIDAS, EL PAQUETE LÁCTEO Y LA NORMATIVA DEL TRANSPORTE EN 
CISTERNAS, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. 
(BOPCA N.º 143, DE 26.09.2016). [9L/4100-0064] 
 
 - Turno de exposición de D. Luis Carlos Albalá Bolado. Durante su intervención, 
la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido, en tres ocasiones. 
 
 - Contestación de D. Jesús Miguel Oria Díaz (Consejero de Medio Rural, Pesca 
y Alimentación).  
 
 - Réplica del Sr. Diputado. Durante su intervención, la Presidencia le indica que 
su tiempo ha concluido, en tres ocasiones. 
 
 - Dúplica del Sr. Consejero. 
 
 PUNTO 6.- INTERPELACIÓN N.º 65, RELATIVA A MEDIDAS CONCRETAS 
QUE COMPONEN EL PLAN INDUSTRIAL, PRESENTADA POR EL GRUPO 
PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. (BOPCA N.º 143, DE 26.09.2016). 
[9L/4100-0065] 
 
 Como consta al principio de la presente acta se ha retirado la interpelación 
número 65 incluida en el punto 6 del orden del día. 
 
 PUNTO 7.- PREGUNTA N.º 14, FORMULADA AL PRESIDENTE DEL 
GOBIERNO, RELATIVA A POLÍTICA FISCAL QUE SE PRETENDE IMPONER EN LA 
LEY DE PRESUPUESTOS GENERALES DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE 
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CANTABRIA PARA 2017 PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO 
POPULAR. (BOPCA N.º 143, DE 26.09.2016). [9L/5150-0014] 
 
 - Formulación de la pregunta por D. Ignacio Diego Palacio. 
 
 - Contestación de D. Miguel Ángel Revilla Roiz, Presidente del Gobierno.  
 
 - Réplica del Sr. Diputado. 
 
 - Dúplica del Sr. Presidente del Gobierno. 
 
 PUNTO 8.- PREGUNTA CON RESPUESTA ORAL ANTE EL PLENO 
RELATIVA A MOTIVO POR EL QUE SE HA CONTRATADO PARA EL AÑO 2016 
CON TRAGSA EL ACONDICIONAMIENTO DE MÁRGENES MEDIANTE SIEGA Y 
DESBROCES MECÁNICOS EN DIVERSAS CARRETERAS EN 403.555 EUROS 
MÁS QUE LO CONTRATADO EN EL AÑO 2015, PRESENTADA POR D. 
FRANCISCO JAVIER RODRÍGUEZ ARGÜESO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO 
POPULAR. [9L/5100-0113] 
 
 - Formulación de la pregunta por D. Francisco Javier Rodríguez Argüeso. 
 
 - Contestación de D. José María Mazón Ramos, Consejero de Obras Públicas y 
Vivienda.  
 
 - Réplica del Sr. Diputado. 
 
 - Dúplica del Sr. Consejero. 
 
 PUNTO 9.- PREGUNTA N.º 120, RELATIVA A EFECTOS DE LA SENTENCIA 
DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DE LA UNIÓN EUROPEA DE 14.09.2016 
EN LA POLÍTICA DE RECURSOS HUMANOS DE LA CONSEJERÍA DE SANIDAD, 
PRESENTADA POR D. RUBÉN GÓMEZ GONZÁLEZ, DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO MIXTO. (BOPCA N.º 143, DE 26.09.2016). [9L/5100-0120] 
 
 - El Sr. Diputado, D. Rubén Gómez González, da por formulada la pregunta. 
 
 - Contestación de D.ª María Luisa Real González, Consejera de Sanidad. 
 
 - Réplica del Sr. Diputado. 
 
 - Dúplica de la Sra. Consejera. 
 
 PUNTO 10.- PREGUNTA N.º 121, RELATIVA A ORIGEN DE LOS VERTIDOS 
DETECTADOS EN LAS ÚLTIMAS SEMANAS EN LA RÍA DE SAN MARTÍN DE LA 
ARENA, PRESENTADA POR D.ª VERÓNICA ORDÓÑEZ LÓPEZ, DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. (BOPCA N.º 143, DE 26.09.2016). 
[9L/5100-0121] 
 
 - La Sra. Diputada, D.ª Verónica Ordóñez López, da por formulada la pregunta. 
 



41.6 

 - Contestación de D.ª Rosa Eva Díaz Tezanos, Vicepresidenta y Consejera de 
Universidades e Investigación, Medio Ambiente y Política Social. 
 
 - Réplica de la Sra. Diputada. 
 
 - Dúplica de la Sra. Consejera. 
 
 PUNTO 11.- PREGUNTA N.º 122, RELATIVA A INCUMPLIMIENTOS 
CONTRACTUALES DETECTADOS POR LOS RESPONSABLES DE CADA 
SERVICIO EN RELACIÓN AL CPP Y MEDIDAS ADOPTADAS, PRESENTADA POR 
D.ª VERÓNICA ORDÓÑEZ LÓPEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS 
CANTABRIA. (BOPCA N.º 143, DE 26.09.2016). [9L/5100-0122] 
 
 - Formulación de la pregunta por D.ª Verónica Ordóñez López. 
 
 - Contestación de D.ª María Luisa Real González, Consejera de Sanidad. 
 
 - Réplica de la Sra. Diputada. 
 
 Se levanta la sesión a las diecinueva horas y cuarenta y un minutos, 
extendiéndose la presente acta, que certifica el Ilmo. Sr. Secretario primero con el visto 
bueno de la Excma. Sra. Presidenta. 
 
 V.º B.º 
 LA PRESIDENTA, 
 
 


